
Eno dobro uro od kopališča Penartli 
se dviga iz morja 20 m visoka skala z
imenom Lavernook Point. Na to skalo 
je postavil Preece 30 m visok jambor, 
ki je bil podprt z železnimi vrmL Zgor
nji konec jambora je bil kronan od 2 m 
visokega in 1 m širokega klobuka iz 
cinka. Od tega klobuka je vodila izoli
rana bakrena žica do vznožja jambora 
do enega pola ali tečaja sprejemnika. 

Pet kilometrov proč, na sredini Bri
stolskega kanala, je bil zapuščen otočič 
Flatholme, kamor so postavili oddajno 
napravo. V leseni kolibi, skozi koje 
špranje je piskal veter, na mizi je stal 
induktor, kojega preskok isker je zna
šal 25 cm, kojega kovinasti krogli sta 
merili v premeru 10 cm in se ju je lah
ko zbližalo na 2mm. Vse naprave so bi
le po možnosti enostavne, a postavljene 
na najboljšem poskusnem prostoru ter 
ozemlju. 

S poskusi so pričeli dne 10. maja leta 
1897. Najprej so položili preko skal 2 
km dolgi žici, da bi ustvarili po Pree
cejevem načinu zvezo, kar je tudi kma
lu uspelo. 

Dne 11. maja je pričel Marconi s svo
jimi poskusi. Ob vznožju jambora je 
slonelo pet mož: Marconi, nemški pro
fesor Slaby, Angleži Preece, Gavey in 
Cooper. Oči vseh so bile uprte na spre
jemni aparat. Čakali so uro za uro . . , 
Zastonj. Na znamenje z zastavo s ska
le Lavernook Point, na katerega so od
govorili iz otočka Flatholme, bi naj za
čel pošiljati telegrafist brzojavna zna
menja . . . Oddajal jih je, a nob 
ni bilo mogoče uloviti in pristrr 

Konor 

Pogietl v dobo najvažnej
še iznaiflbe. 

(Dalje.) 
Nekega večera je opazoval skozi ok

no očetove hiše, kako je urezala stre
la, razdeljena na več vej, v zemljo. Ta 
prikazen, katero je opazovalo pred 
njim nešteto oseb, ga je napotila na 
zamisel: sprejemnik in odpošiljnik za 
brezžično valovje spojiti z zemljo. Do
brih 48 ur za tem je dokazal Marconi 
s poskusom, da je razdaljo brezžične 
pošiljke stokrat povečal, ako je spojil 
eden konec aparata za izžarevanje va
lov z anteno, drugega pa z zemljo. 

Raziskovanje brezžičnega brzojava 
po Marconijevem načinu je bilo v ome
jenih prostorih očetove hiše nemogo
če. Tudi posest Griffone ni bila ugod
na radi dreves in poslopij, ki so ovira
la širjenje električnih valov. Marconi 
ju je priskočil na pomoč srečen slučaj. 

Ob angleški obali. 
Angleška obal, polna zalivov in zarez, 

je bila obdana od razsvetljenih ladij. 
Te ladjesvetilke so bile neprestana in 
velika skrb Angležev, ker so bile v slu
čaju neviht povsem odrezane od celine. 
Glavni inžener angleške brzojavne ob
lasti Preece se je trudil nekaj let, da bi 
zvezal svetilne ladje brez kablja s kop
no zemljo. Zveza mu je uspela na tale 
način: Napel je dve sporedni žici, kojih 
konci so segali v morje in so predstva
ljali strnjene kroge. Če je pošiljal po 
eni žici neprestani električni tok, je po
vzročala ta pošiljka potom indukcije v 
drugi žici električne sunke. Na ta način 
je Preeceju uspelo že leta 1892, da je 
dosegel brzojavno zvezo med točkama 
Penarth in Flatholme, a preko te raz
dalje ni mogel. Razven tega je še bil 
»priklic« na baš kar opisani način zelo 
težaven. 

Profesor Righi je tedaj 23ietnega Mar
conija poučil o Preecejevih poskusih. 
Marconi je pisal Preeceju o svoji lastni 
iznajdbi in je prosil Angleža, naj mu 
dovoli, da bo zvezal on Penarth in Flat
holm brezžičnim potom po svojem nači
nu. Anglež je sprejel ponudbo od po
vsem neznanega ter mladega italijan
skega visokošolca. 

V začetku aprila 1897 je zapustil Mar
coni Bologno in se je odpeljal na An
gleško 


